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1. Olkoon annettu seuraava 3:n filosofin verkko:
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Missé: alkumerkintéd P = [phy, phy, phy], F = [f1,T2,f3] ja I (ph) =fi, r(ph) =
f(imod3)+1-
Anna LTL-kaavat joiden avulla pyrkisit verifioimaan seuraavat ominaisu-
udet, ja mallintarkasta ne Marialla:
(a) Kaksi filosofia jotka ovat toistensa naapureita eivit voi syod4 samanaikaisesti.
(b) Loytyy tila jossa filosofi phy on syémissi.
(c) Filosofi phy voi nééntyé nilkisn.
(d) Jos filosofi ph; on syoméssé, haarukat f1 ja fy eivit ole vapaina

(e) Jos haarukat f1 ja fy eiviit ole vapaina, filosofi phy on sydmésséi

2. Ratkaise seuraava tehtidvd modulo-22 aritmetiikalla:

Kéy lapi kaikki luvut 0 <i < 21 suorittamalla 22 yhteenlaskua modulo-22
aritmetiikassa. Yhteenlaskuissa kiytettévia lukuja on rajoitettu siten, etté
vain joitain lukuja saa kiyttéd, ja kutakin néistd luvuista vain rajoitetun
médrian kertoja. Sallitut yhteenlaskettavat ovat: 18 kolme kertaa, 17 viisi
kertaa, 14 nelja kertaa, 8 kolme kertaa, 6 kolme kertaa, ja 5 nelja kertaa.
Aloita yhteenlaskut luvusta 0.

(a
(b

) Muodosta algebrallinen verkko, joka ratkaisee tehtidvéin
)

(c) Kéyté reject-kaavaa jonkin ratkaisun loytédmiseen
)

Muodosta verkosta Maria-kuvaus

(d) Onko tdmaé laskennallisesti jirkevii tapa ratkaista kyseinen ongelma?



3. Demotehtdvi, jonka b- ja c-kohdat eivét kuulu tenttialueeseen:
Tutkitaan laskuharjoituksessa 3 esitettyéd kahden filosofin verkkoa:
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(a) Muodosta jirjestelmin saavutettavuusgraafi

(b) Muodosta saavutettavuusgraafia vastaava Biichi-automaatti,
kéyttden atomista propositiota p="Filosofi 1 on syoméssa’.

(c) Mallintarkasta LTL-kaava Op kiyttden kaava- ja graafiautomaattien
synkronista tuloa.



